
Raadsvergadering d.d.  19 april 2023 

Motie nummer  

Status  

Griffier  Debby de Heus 

 

MOTIE 
 
Multidisciplinair Interventieteam 

 

 
De raad van de gemeente Amstelveen in vergadering bijeen d.d. 19 april 2023 
 

 
Raadsvoorstel: Vaststellen Integraal Veiligheidsplan Amstelveen (IVP) 2023 – 2026. 
 

 
De Raad, 
 
Gehoord de beraadslaging, 
 
constaterende dat 
 

1. In het IVP wordt vastgesteld dat we in een dynamische tijd leven met een flinke mate van 
onvoorspelbaarheid waarin maatschappelijke vraagstukken en ontwikkelingen een grote 
impact (kunnen) hebben op de veiligheid en het veiligheidsgevoel van inwoners. En dat 
juist vanwege deze onzekerheden en nieuwe opgaven er aanleiding kan zijn om prioriteiten 
aan te passen. Vaak is ook ogenblikkelijke actie vereist. 

2. In het IVP daarnaast melding wordt gemaakt van het feit dat politiecapaciteit nog steeds 
onder druk staat, ook in de politie-eenheid Amsterdam. Maar dat er soms (tijdelijk) extra 
aandacht nodig is voor specifieke onderwerpen, bijvoorbeeld bij jeugdoverlast. 

3. In het IVP wordt aangegeven dat er ondanks maatregelen sprake is van een toename van 
complexe casuïstiek bij overlastproblematiek (van verwarde personen). 

4. Er in Amstelveen nog steeds een relatief hoog aantal woninginbraken is ten opzichte van 
de rest van Nederland, met sterke seizoensinvloeden. En dat terwijl het gevoel van 
veiligheid in de eigen woning zo belangrijk is voor mensen. 

5. Het college bij beantwoording van vragen van de VVD over het hoge aantal 
woninginbraken en de voormalige inzet van een interventieteam heeft aangegeven dat: 
“We kunnen concluderen dat focus op een maatschappelijk probleem/thema succesvol kan 
zijn. Op dit moment heeft het team Handhaving Openbare Ruimte geen additioneel team 
dat zich richt op een maatschappelijk fenomeen. In het land zien we bij verschillende 
gemeenten teams ontstaan die actief op bepaalde problemen/thema’s wordt ingezet. Naast 
de inzet van de reguliere boa’s, kan een interventieteam op andere taken worden ingezet. 
In deze bredere vorm kan een interventieteam ook worden ingezet bij jeugdoverlast, te 
denken valt aan de recente problematiek in Middenhoven of andere vormen van 
veiligheids- of leefbaarheidsproblematiek. Via deze manier wordt snel ingespeeld op de 
actualiteit en dat draagt bij aan het veiligheidsgevoel van Amstelveense inwoners.” 

 
van mening dat 
 

1. Het in deze tijd van toenemende dynamiek op het vlak van veiligheidsonderwerpen 
belangrijk is snel in te kunnen spelen op de actualiteiten. 

2. Het van belang is meer aandacht te geven aan specifieke overlast in wijken, zoals de 
recente jeugdoverlast in Middenhoven, maar ook andere soorten 
leefbaarheidsproblematiek zoals straatintimidatie of overlast van verwarde personen. 

3. Het is gebleken dat de inzet van een interventieteam binnen onze gemeente succesvol kan 
zijn, gezien de resultaten van de driejarige inzet van het anti-inbraak Interventieteam. En 
de huidige inbraakcijfers nog geen aanleiding geven hiermee te stoppen. 



4. De inzet van een multidisciplinair interventieteam zou kunnen bijdragen aan het snel 
adresseren van verschillende specifieke veiligheidsthema’s, die soms onderhevig zijn aan 
seizoensinvloeden. 

5. Hiermee doelmatig invulling zou kunnen worden gegeven aan de beschikbare capaciteit. 
 

 
Verzoekt het college 
 

1. Een voorstel te doen voor het opnieuw opzetten van een anti-inbraak interventieteam voor 
de duur van het nieuwe IVP, dus tot en met 2026, als eerste optie. 

2. In het kader van het IVP als alternatieve optie het instellen van een meerjarige pilot van 
een multidisciplinair interventieteam te verkennen, dat flexibel en snel ingezet kan worden 
op verschillende actuele en hoge impact veiligheidsthema’s binnen de gemeente 
(waaronder inbraken). Hierbij rekening te houden met de vereiste kennis en kunde binnen 
dit team om complexe problematiek met betrekking tot soms kwetsbare doelgroepen goed 
te kunnen uitvoeren.  

3. Over de mogelijkheden en financiële consequenties van beide opties verslag uit te brengen 
aan de gemeenteraad, bij voorkeur voor behandeling van de perspectiefnota en uiterlijk 
vier weken voor behandeling van de begroting in het vierde kwartaal van 2023.  

 
En gaat over tot de orde van de dag. 
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